



# ЗАНАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 40—41 (219—220).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

# С Новым годом, друзья! Товарищи!

Мы прощаемся с 1986-м годом, годом XXVII съезда КПСС, первым годом двадцатой пятилетки. Коллектив университета провожает его с чувством благодарности за его достойные победы в трудовом семестре, за первые шаги в перестройке всей работы: учебной, научной, комсомольской, профсоюзной.

Наступает 1987 год — год замечательных событий в жизни советского народа — 70-летия Великого Октября, XX съезда ВЛКСМ, XVIII съезда профсоюзов. А для жителей нашего края — год 50-летия образования Алтая. Впереди много новых свершений, будничных дел — таких необходимых! Впереди — продолжение начатой перестройки и совершенствование всей деятельности коллектипов преподавателей и студентов университета.

От всей души желаем большой энергии во всех добрых делах, крепкого здоровья вам, дорогие товарищи, и вашим семьям. Счастливого и мирного Нового года!

Пусть Новый год приносит новые успехи, дарения, научные поиски!

С Новым, 1987 годом!

ПАРТКОМ,  
РЕКТОРАТ,  
ПРОФКОМЫ,  
КОМИТЕТ ВЛКСМ.

## Новогодние интервью

С и. о. декана ФилФ  
А. Д. СОЛОВЬЕВОЙ.

— Что хотелось бы Вам взять в Новый год, а что оставить в старом?

— Хотелось бы, чтобы в основе работы лежали разумные отношения со студентами. Сейчас очень много бумаг, затрудняющих живое общение. Из-за бумаги круговорот многое не успевается, руки не доходят до важных и нужных по-настоящему дел. Очень мешает работе и общению между студентами и преподавателями разделение их как бы по разные стороны баррикад. Конечно, многое на факультете зависит от преподавателей, но и студенты должны проявлять инициативу. Вот эту-то инициативу и желание работать, которые, я уверена, есть у многих студентов, и хотелось бы взять с собой в Новый, 1987 год.

— Как бы Вы отметили Новый год будущих студенток?

Новый год я бы встретила в спортивном лагере, так как студенческие годы были тесно связаны со спортом.

— Ваши пожелания студентам?

— Давайте жить дружно!

Интервью провели студентки ФилФ  
Н. КАЙГОРОДОВА  
и Е. МАЗУРОВА.

— Наиболее памятный Вам год за время работы в АГУ?

— Для меня это, наверное, прошедший, 1986 год. Он был очень насыщенным, интересным множеством. Выполнение определенных обязанностей способствовало расширению кругозора. Именно в работе рождался интерес к ней и желание работать.

— Что Вы ждете от Нового года?

— Новых, чрезвычайно важных политических отношений, которые бы явились основным источником достижения ратификации

— Ваши пожелания студентам?

— Давайте жить дружно!



## МОЖЕТ ПОВЕСТИ ЗА СОБОЙ

Познакомьтесь, пожалуйста, на снимке Еленой Храмовой, ответственной за школу комсомольского актива при комитете ВЛКСМ АГУ. Не случайно доверили ей это большое и важное дело. Лена умеет организовать, повести за собой, объяснять и вникнуть в проблему. Чувствуется, что этот человек может руководить, правильно направлять в нужное русло комсомольскую работу.

На комсомольскую должность Лену избрали недавно, но уже сделано немало. Руководитель школы комсомольского актива применяет к своей работе творческий подход. Используется такая форма проведения занятий, как деловая игра. Новый состав комсомольского актива учтется проводить собрания, писать перспективные планы. Активисты со стажем работы обмениваются опытом, а также передают его патриотическим комсомольцам, идеологам. Чтобы все это прошло с максимальной пользой для всех, Лена затрачивает много сил, энергии, постоянного поиска.

Рядом с комсомольской деятельностью стоит не менее важный труд: учеба, научная работа, педагогическая практика. Приходится



все тщательно планировать, взвешивать, чтобы успеть тут и там. И это удается Елене.

— Лена, чем запомнился тебе уходящий год? Что ты ожидала от Нового года? Какие у тебя планы? — с такими вопросами обратился я к ней.

— Чем запомнился мне

стройотрядовском лагере. — Вторым памятным событием уходящего года была моя поездка в МИР, откуда привезла я на родину много впечатлений о братской стране. — продолжала Елена. — Какие мои планы в Новом году? На этот вопрос ответу кратко. Хочу опять попасть в снежный десант, а летом работать в стройотряде.

К словам Елены добавлю, что в предстоящем году она едет в «Скиф» в качестве комиссара отряда. Для нашего коллектива немаловажны организаторские качества, которые имеет Храмова Елена.

— И последний вопрос, Елена: «Какие твои пожелания в Новом году родным, близким, друзьям?»

— Хотелось бы пожелать всем счастья, радости, удачи в делах, встретить хорошо, весело этот замечательный зимний праздник.

А. УСТЮГОВ,  
студент ИФ.

На снимке: Е. ХРАМОВА.

Фото Е. СМОЛИНА.

## ИНТЕРЕСНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ

Недавно на химическом факультете был проведен интересный эксперимент. Вместо обычного семинара по хими в английской подгруппе 661 группы состоялся... КВН. Здесь все было как на настоящем состязании: подгруппа разбилась на две команды, выбрали капитанов, жюри, заранее распределили по частям весь материал семинара.

— Как бы встретили Новый год, будущий деканом?

— Я встретил бы Новый год со студентами, в маскарадном костюме, участвовал бы вместе с ними в новогодних играх и соревнованиях, пел бы с ними студенческие песни и весь вечер был бы доброжелательным.

Готовились к состязанию тщательно. Каждая команда старалась «не ударить в грязь лицом». Рылись в учебниках, подбирали дополнительные вопросы.

Семинар удался на слá-

зу. Его участники впервые, может быть, почувствовали ответственность не только за себя, но и за свою товарищескую группу. Поэтому работали с интересом, творчески. Волновались, конечно. Но старания оказались не напрасными, т. к. коллектив в целом и каждый его член почувствовали свою силу, оценили свои возможности, повернули в свою способности. А это самое главное. Мы считаем, что полезное пачинание может и должно быть применено в других группах.

И. КОЛЕСНИКОВА,  
студентка ХимФ.



## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вы держите в руках номер газеты, подготовленный слушателями отделения журналистики ФОН, его выпускниками. Их материалы — это своеобразный отчет о том, чему они научились в первом семестре на занятиях факультета. Кроме того, что они писали и организовывали материалы, они еще и литературно обрабатывали уже написанные авторами материалы.

С заведующим кафедрой КИНИМ.

— Владимир Васильевич, что нового внесет Новый год в работу Вашей кафедры в связи с перестройкой высшей школы?

— Это будет период поиска. Нам надо решить проблему, как перенести центр тяжести в сторону самостоятельной работы студентов. Конечно, это не сразу даст положительный эффект. Будут поиски, споры, ошибки и находки. Обеспечение методическими пособиями, сокращение аудиторных часов... Предстоит большая и серьезная работа.

Всего год, как введена специализация по радиофизике. В новом году первые выпустят специалистов-радиофизиков.

— Какой Новый год Вам больше всего запомнился?

— 1956-й. В нашем школе старшеклассники поставили прекрасный концерт. Театр «сыграли» сцены из «Бориса Годунова» Пушкина. Все завершилось маскарадом.

— Как Вы любите проводить Новый год?

— С друзьями, с семьей. Люблю пройтись по празд-

надо студенткой Филл МАНШАКОВОЙ СВЕТЛАННОЙ.

— Какое событие прошлого года Вам больше всего запомнилось?

— Рождение приемяниницы Машеньки...

— Что Вы ждете от 1987 года?

— Окончания второго курса и больших изменений в личной жизни.

— О чём мечтаете, но знаете, что не сбудется?

— Окончить бы досрочно университет да работать бы журналистом в полном смысле этого слова, а не на общественных начальниках.

— Как бы Вы встретили Новый год, будучи демоном?

— Так же, как будущий студенткой.

— Что бы Вы хотели, чтобы исполнилось под Новый год?

— Написать такие стихи, которые прошли бы

С проектором по учебной работе А. Е. ГЛУНКОВЫМ.

— Что изменилось в учебном процессе в связи с перестройкой высшей школы? Как будет решен вопрос о дифференциации специальности?

— Изменилось настроение преподавателей, связанное с перестройкой, с новыми положениями реформы, которые будут реализовываться со второго семестра. Что же касается дифференциации специальности, то я — за! Студенты должны получать деньги в соответствии с вложенным трудом, в соответствии со степенью личного участия в общественной жизни учащихся.

— Ваше отношение к шпаргалкам?

— Отрицательное! Могу простить студенту все, кроме шпаргалки.

— Что бы Вы взяли с собой в Новый год, а что бы оставили?

— Трудно сказать. Пожалуй, взял бы настроение строительства университета: физкорпуса, библиотечного комплекса, ремонт химкорпуса.

— Маленьким детям в канун Нового года ставят

С командиром добровольного общества охраны

ПРОСКОРНЫМ.

— Николай, статье 18 Конституции СССР говорится: «...в интересах национального и будущего поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны природных ресурсов». Что Вами непосредственно было сделано в этом направлении за прошедший год?

— ДОП провел несколько крупных мероприятий, таких, как операции «Вистрель», «Нерест», «Рыбок», «Первоцвет», «Ель», «Лосось». В этих рейдах составлено 66 протоколов, два из них нарушение правил охоты. Были ликвидированы рыболовные сети для массового отлова рыбы. Кроме этого, наладились связи с ведущими вузами Казани и Свердловска, МГУ и ЛГУ.

— ДОП провел несколько крупных мероприятий, таких, как операции «Вистрель», «Нерест», «Рыбок», «Первоцвет», «Ель», «Лосось». В этих рейдах составлено 66 протоколов, два из них нарушение правил охоты. Были ликвидированы рыболовные сети для массового отлова рыбы. Кроме этого, наладились связи с ведущими вузами Казани и Свердловска, МГУ и ЛГУ.

— В одной детской песенке есть такие слова: «Дед Мороз, Дед Мороз, оти чома чома принес...». Что Вы, как командир ДОПа, думаете по этому поводу?

— Всем известно, что в данный момент у дружинников в самом разгаре борьба с самовольной вырубкой хвой-

студента это обычное дело. И будем надеяться, что первый экзамен для вас не окажется последним.

— Пуск пристройки главного корпуса университета.

— Исполнение какого желания в Новом году доставило бы Вам наибольшую радость?

— Выполнение планов строительства университета: физкорпуса, библиотечного комплекса, ремонт химкорпуса.

— Всё! Закончились еще один год!

Беседу вел под елку подарки. Что бы Вы хотели найти для себя под новогодней елкой?

— Валидот.

— Ваши новогодние пожелания самому себе?

— Быть реалистом.

— Какая мысль промелькнет у Вас, когда часы пробьют в последний, двенадцатый раз, когда пойдут первые секунды 1987 года?

— Беседу вел 3. КЛИНИЕНШТЕИН, студент 863 гр.

Со студентом пятого курса ЮФ Олегом ПРОЦИНЫМ.

— Какие у Вас впечатления от 1986 года?

— Пятый курс уже сам по себе знаменателен. Впереди расставание, жаль.

— Что дал Вам уходящий год?

— Предварительное распределение и мне, и моим однокурсникам.

— Что же Вы ждете от наступающего года?

— Окончательного распределения.

— Каким для Вас видится этот год? Вы идете работать в милицию?

— Да, этот год будет печальным. Завтра сориентируюсь в борьбе с первым курсом.

— Олег, трудно ли Вам совмещать учебу с заботами о своей молодой семье?

— Всёкое бывало. И труда нет, но, как видите, университет заканчивай...

— Есть ли у Вас мечта-точная мечта?

— Как сказал Сергей Фаст: никаких мечт. А если откровенно: еще лет на пять задержаться в АГУ, или хотя бы года на три.

— А какое интересное дело, пронесомое в университете, запомнилось Вам больше всего?

— Выдача стипендии.

— Где Вы будете встречать Новый год?

— В кругу друзей.

— Что Вы сделали, став вдруг Дедом Морозом?

— Как и любой СантаКлаус, я бы ходил и дарил стипендии студентам.

— А если бы стали дедом?

— Всегда бы всем заботился в деканат.

— Пожелания самому себе.

— Чтобы смог жить на одну зарплату!

2. Жду очень многое. Самое главное — обрести уверенность в выбранной профессии, которой сейчас, к сожалению, нет.

3. Мечтаю сдать сессию, но увы... как получится...

4. Если бы была деканом, то 31 декабря я отмечала бы занятия и превратила бы этот день в скажочный маскарад с участием всех преподавателей.

5. Побольше бы приятных неожиданностей!

Отвечает студентка Филл М. ЛИПОВА.

1. Главное событие года — поступление в университет. Абсолютно другая атмосфера первых дней учебы, новые предметы, новые преподаватели...

2. Прежде всего жду мира. Пусть будущий год станет поворотным в жизни человечества. Пусть мир будет во всем мире!

3. Мечтаю сдать все экзамены на «отлично».

4. Я бы встретила Новый год, как студентка.

5. Открыла дверь, а на пороге стоял Дед Мороз и Снегурочка.

Беседу вела С. ВЕРГУН, студентка Биоф.

Слав. кафедрой алгебры, доктором математических наук Ю. М. МАЛЬШЕВЫМ.

— Юрий Николаевич, в этом году Вы стали доктором наук. Как Вы сами относитесь к этому событию?

— Всёе в НГУ и в Институте математики СО АН СССР, внимание, заботливая жена, уважение бегом...

— Какими бы Вы хотели видеть студентов-математиков нашего университета?

— Это некоторая «точка» в моей научной и педагогической биографии и будем верить, что она не является предельной. Основная часть результатов получена именно в стенах АГУ при большой поддержке ректората, товарищей по факультету. Что касается самой процедуры защиты, то, к сожалению, она очень сложна. Здесь необходимо было одобрение алгебраических коллективов СО АН СССР, МГУ, ЛГУ, АИ МССР, проблемной комиссии по алгебре при АИ МССР, обсуждение полученных результатов на Всесоюзных алгебраических конференциях и т. д. Много сил ушло на оформление диссертации. Это привело к тому, что в течение полутора лет я занималась научной работой. Я это делала, чтобы математики заинтересовались моими работами. Итак, я занималась научной работой. Я это делала, чтобы математики заинтересовались моими работами.

Понекоторые студенты хотели решить задачи — в широком смысле. В этом плане рекомендую, например, задачи Полиа, Сегея «Задачи и теоремы из анализа», кроме, конечно, задач по обязательным дисциплинам. Второе — изучение монографической литературы и создание своей библиотеки. Примром могут служить студенты А. Вайс (сейчас аспирант ИМ СО АН СССР), Е. Петров (пятый курс).

Понекоторые студенты хотели решить задачи — в широком смысле. В этом плане рекомендую, например, задачи Полиа, Сегея «Задачи и теоремы из анализа», кроме, конечно, задач по обязательным дисциплинам. Второе — изучение монографической литературы и создание своей библиотеки. Примром могут служить студенты А. Вайс (сейчас аспирант ИМ СО АН СССР), Е. Петров (пятый курс).

— Ваши планы на будущее?

— Совместно с московскими алгебраистами написать монографию «Комбинаторика и их тождества», а также «Чем определяются математические конструкции».

— Как Вам удается удачно сочетать научную и педагогическую деятельность?

— Помогают в этом научное воспитание, получение

тот, кто лишен искренних друзей, понимания единомышленников.

Фрэнсис БЭКОН.

Самая неразрывная дружба есть та, которая начинается в юности, — неразрывная и непрерывная.

Н. М. КАРАМЗИН.

Люди перестают мыслить, когда перестают читать.

Дени ДИДРО.

Это самая трудная вещь на свете — требовательность к себе.

А. С. МАКАРЕНИКО.



